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公 务 员 事 业 单 位 考 试 · 明 师 系 列 直 播

判断推理专项刷题

（ 参 考 答 案 ）

成 公 教 育 编 著
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成公教育简介

成公教育创始于 2009 年，前身是万公教育，于 2016 年重组注册后，正式步入公考舞台。成公教育是

一家集公务员、事业单位、招警、选调生、村干部、三支一扶、军转干、银行、党政领导干部公开遴选、

教师招录等研究、培训于一体的综合性教育产业。公司拥有精良而雄厚的师资，先进而完善的教研体系，

高效而庞大的管理团队，为全国各地学员提供了一个学习，研讨，交流及互动的综合性发展平台。

公司于 2008 年 2 月份成立，起初通过高端平台从事干部公开遴选等高端培训，从 2010 年开始先后成

立了公务员考试申论研究院、行政职业能力测验研究院、公共基础知识研究院、面试研究院及蒙语事业部

等学术、教学研究部门。

成公教育，秉承“做学术、做教育、做口碑、做责任”的教育理念，为全国各地不同级别的机关单位

培养了大批优秀人才，取得了良好的社会效应，是社会公认的师资力量强大，具有较强权威性、影响力，

资源丰富的公务员考试研究机构！走进成公，成为家人，会有机会和各界精英同窗学习，享有较高的起步

平台和不一样的人脉资源！公务员之路，从成公起步！

成公教育学术教研院针对公务员考试大纲研发出独到的授课体系和方法，分阶段、分步骤展开课程教

学，从基础强化到封闭集训，熟练掌握各类技巧和方法，再到考前押题冲刺，时间短，见效快！

成公教育的口号是：“聚中华之名师，创成公之典范”“学员就是我们的广告”“用生命做口碑”。

成公教育多年来在业内创造了极好的口碑，并创造了极高的通过率。

学员送给成公教育的感恩之语是：“只要你从成公教育的课堂走出，你就站在了竞争对手无法抵达的

高度！”
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10 月 30 日-判断推理

1．【答案】A

【解析】元素组成不同，且无明显属性规律，考虑数量规律。题干大部分图形存在扇形，且扇形的面

积不同，考虑扇形面积大小规律。观察发现，图 1 没有扇形，图 2扇形为 个圆，图 3 扇形为 个圆，图 4

扇形为 个圆，图 5 扇形为 个圆，扇形面积呈递增规律，故？处扇形面积应为 个圆，只有 A 项符合，当

选。

综上，本题选 A。

2．【答案】B

【解析】对称。

3．【答案】B

【解析】对称+线。

4．【答案】B

【解析】图形元素组成相同，优先考虑位置规律。将题干图形的每个格子分开观察发现，右上角的方

块从第二个图形开始每次顺时针旋转 90 度，右下角的方块从第三个图形开始每次逆时针旋转 90 度，左下

角的方块从第四个图形开始每次顺时针旋转 90 度，按照此规律，左上角的方块从第五个图形开始逆时针旋

转 90 度，只有 B 项符合。

综上，本题选 B。

5．【答案】A

【解析】一笔画。

6.【答案】A

【解析】第一步，明确设问内容。

要求选出不可能是该立体图形的截面。

第二步，分析选项。

A项：不可以截出，当选；

B项：不经过圆柱体，沿着六面体三个面斜切，可以截出；

C项：经过圆柱体顶面，垂直底面正切，可以截出；

D项：经过圆柱体，平行于底面正切，可以截出。

因此，选择 A 选项。

7.【答案】D

【解析】元素组成不同，优先考虑属性规律。观察发现，图①②④均是轴对称图形，图③⑤⑥均是中

心对称图形，因此图①②④为一组，图③⑤⑥为一组。

故正确答案为 D。

8.【答案】D
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【解析】第一步，观察特征。

图形均为立体图形，优先考虑立体视图类。

第二步，一条式，从左到右找规律。

题干中立体图形的俯视图均相同，如下图所示。

因此，选择 D 选项。

9.【答案】A

【解析】第一步，观察特征。组成元素不同，考虑数量类。第二步，根据规律进行分组。图形①②③

为 4 笔画，图形④⑤⑥为 6 笔画，分为两组。

故正确答案为 A。

10.【答案】B

【解析】第一步，观察特征。

图形组成元素不同，每个图形均由汉字组成，组成的部分数不同，考虑数量类。

第二步，一组图，从左到右找规律。

第一个图中“内”由一个部分构成，“化”由两个部分构成，“留”由三个部分构成，“模”由四个

部分构成，“嗣”由五个部分构成，因为问号位置应当找一个由六部分构成的汉字，只有 B 项符合。

故正确答案为 B。

11.【答案】D

【解析】第一步，观察特征。

组成元素相似，优先考虑样式类。

第二步，两段式，第一段找规律，第二段用规律。

观察发现，第一段中图 1 和图 2去掉中间的图形，外部轮廓去异求同得到图 3；第二段运用此规律，只

有 D 项符合。

故正确答案为 D。

12.【答案】C

【解析】第一步，观察特征。每幅图中都有相同数量的黑圆，优先考虑功能元素。

第二步，根据规律进行分组。观察发现，①④⑤中黑色圆所在面均由直线和曲线构成，②③⑥黑色圆

所在面均由直线构成，分为两组。
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故正确答案为 C。

13.【答案】A

【解析】第一步，观察特征。

组成元素不同，优先考虑数量类或属性类。图形出现多个切点，考虑数点。

第二步，一组图，从左到右找规律。

题干图形切点个数依次为 1、2、3、4、？，呈等差数列，所以“？”处应选择 5个切点的图形，只有

A项符合。

故正确答案选 A。

14.【答案】B

【解析】第一步，明确设问内容。选择不可能是该立体图形视图的选项。

第二步，分析选项。B 项是俯视图，A 项，C项与 D 项在任何角度都无法观察得到。

故正确答案为 B。

15.【答案】D

【解析】第一步：找出定义关键词。

“在距离相当遥远的位置上”、“用各种传感器探知地面物体辐射（或反辐射）的电磁波信息”“查

明地质的或地学的各种情况”。

第二步：逐一分析选项。

A项，医生用 X光透视病人器官病变，不符合“在距离相当遥远的位置上”，医生是在检查身体，也不

符合“查明地质的或地学的各种情况”，不符合定义，排除；B项，侦察兵排雷，不符合“在距离相当遥远

的位置上”，也不符合“查明地质的或地学的各种情况”，不符合定义，排除；

C项，科学家通过天眼系统观测外太空星体，外太空星体不符合“地面物体”，这是进行外太空的探索，

不符合“查明地质的或地学的各种情况”，不符合定义，排除；

D项，科学家用卫星探测，符合“在距离相当遥远的位置上”，对沿海地区进行地质探测，符合“用各

种传感器探知地面物体辐射（或反辐射）的电磁波信息”，也符合“查明地质的或地学的各种情况”，符

合定义，当选。

综上，本题选 D。

16．【答案】D

【解析】第一步：找出定义关键词。

“与同龄人相比”、“青少年自我感觉”、“自身的青春发育水平适时”。

第二步：逐一分析选项。

A项：其父母认为还算正常，不符合“青少年自我感觉”，不符合定义，排除；

B项：其他同学都没有，不符合“自身的青春发育水平适时”，不符合定义，排除；

C项：对异性生理结构充满了好奇，不是对自身的青春发育水平的感觉，不符合定义，排除；

D项：自我评估量表，符合“青少年自我感觉”，认真选择“正常”选项，符合“青少年自我感觉”、
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“自身的青春发育水平适时”，符合定义，当选。

综上，本题选 D。

17．【答案】A

【解析】第一步：找出定义关键词。

“政府对自己做出的行为或承诺应守信用”“不得随意变更、反复无常”

第二步：逐一分析选项。

A项，赵某引荐某国企业符合该市规定，但是事后市政府拒绝给付奖励，违背了“政府对自己做出的行

为或承诺应守信用”，当选；

B项，某省工商局的规定是涉嫌行政垄断被废除，不是政府自己更改，不符合“随意变更、反复无常”

的关键词，未违背信赖保护原则，排除；

C项，某市公安局拟对钱某做出处罚，后经调查证实钱某的行为并未违法，因此未进行处罚，不符合“随

意变更、反复无常”的关键词，未违背信赖保护原则，排除；

D项，某市环保局更改了对下级部门的处罚，是因为处罚过重，后改为罚款五千元。此行为只是对处罚

进行了修改，不符合“随意变更、反复无常”的关键词，未违背信赖保护原则，排除。

本题为选非题，综上，本题选 A。

18．【答案】B

【解析】第一步：找出定义关键词。

“新近获得的信息对人们认知的影响，远远大于以往所获得的信息”。

第二步：逐一分析选项。

A项，该社会名流原来名声很好，到了晚年也就是新近时期，却因为一桩丑闻臭名昭著，符合“新近获

得的信息对人们认知的影响，远远大于以往所获得的信息”，符合定义，排除；

B项，面试的时候衣冠整洁会给人留下好印象，增加录取几率，没有以往和新近信息对人们认知上影响

的对比，不符合“新近获得的信息对人们认知的影响，远远大于以往所获得的信息”，不符合定义，当选；

C项，夫妻本来感情很好，说明夫妻之间以往的关系很好，因为一件小事吵架，体现了新近时期双方之

间关系不好，最终闹嚷着要离婚，符合“新近获得的信息对人们认知的影响，远远大于以往所获得的信息”，

符合定义，排除；

D项，小玲和小菲好友多年，说明以往两人的关系很好，最近因为小玲得罪了小菲，体现了近期两人之

间关系不好，最终两人形同陌路，符合“新近获得的信息对人们认知的影响，远远大于以往所获得的信息”，

符合定义，排除。

本题为选非题，综上，本题选 B。

19.【答案】B

【解析】第一步：找出定义关键词。

刺激泛化：“条件作用的形成使有机体习得了对某一刺激做出特定反应的行为”、“对类似的刺激做

出同样的行为反应”
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刺激分化：“通过选择性强化和消退”“对相类似的刺激做出不同的行为反应”

第二步：逐一分析选项。

A项：被蛇咬后怕井绳是对类似的刺激做出同样的行为反应，符合“刺激泛化”定义，排除；

B项：“横看成岭侧成峰，远近高低各不同”是对同一事物从不同角度的观看所产生的视觉差异，不涉

及刺激反应，不符合“刺激分化”定义，当选；

C项：厂家对包装进行独特设计的目的是为了和其他品牌进行区分，想让顾客看到该厂的产品后，做出

和看到其他厂商相同产品时不同的反应，符合“通过选择性强化和消退”、“对相类似的刺激做出不同的

行为反应”，符合“刺激分化”定义，排除；

D项：生产商将化妆品也以同品牌命名，想让顾客看到同品牌化妆品后也产生名牌的认知，符合“想让

消费者对类似的刺激做出同样的行为反应”，符合“刺激泛化”定义，排除。

本题为选非题，故正确答案为 B。

20.【答案】D

【解析】第一步，根据提问方式中“违反了”，确定为选非题。

第二步，找关键信息。

要求企业应当以实际发生的交易或事项为依据进行会计处理和核算，以保证会计信息内容真实可靠、

内容完整。

第三步，辨析选项。

A项：涉及使用的文字问题，不涉及交易可靠性，没有违反会计信息可靠性要求。

B项：按实际交易处理，没有违反会计信息可靠性要求。

C项：按实际交易处理，没有违反会计信息可靠性要求。

D项：实际发生的交易或事项都需要作账务处理，否则财务数据将不真实、不完整，违反了会计信息可

靠性要求。

故正确答案为 D。

21．【答案】A

【解析】第一步：找出定义关键词。

“除企业营业执照中规定的主营业务以及附属的其他业务之外的所有收入”。

第二步：逐一分析选项。

A项：旅游景区售卖门票，就是景区的主营业务收入，不属于“除企业营业执照中规定的主营业务以及

附属的其他业务之外的所有收入”，不符合定义，当选；

B项：高分子材料公司获得的政策补贴，与业务活动无关，属于“除企业营业执照中规定的主营业务以

及附属的其他业务之外的所有收入”，符合定义，排除；

C项：乙公司由于乙公司违反法规支付给甲公司的罚款，与甲公司的业务活动无关，属于“除企业营业

执照中规定的主营业务以及附属的其他业务之外的所有收入”，符合定义，排除；

D项：甲公司的设备报废处理获得保费款，与甲公司的业务活动无关，属于“除企业营业执照中规定的
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主营业务以及附属的其他业务之外的所有收入”，符合定义，排除。

本题为选非题，综上，本题选 A。

22.【答案】B

【解析】找到定义关键词：坏的淘汰好的，劣质的淘汰优胜的，平庸的淘汰杰出的。A 项，领先的卫星

通话技术费用昂贵而没有获得市场优势，说明自身存在不足，不能说是“劣质的淘汰了优质的”，排除；B

项，价格高的药占据了大部分市场，而疗效却不如常用药，属于典型的“平庸的淘汰杰出的”情况，当选；

C项并没有优劣对比，排除；D 项，名牌大学的学生不一定都好过普通大学的学生，因此，甲和乙到底谁更

优秀无法得知，排除。

故正确答案为 B。

23.【答案】A

【解析】第一步：找到定义关键词，即“在产品（服务）销售以后”。第二步：逐一分析选项。A 项“存

话费送手机”的优惠活动是在销售过程中实现的，不满足定义关键词“在产品（服务）销售以后”，是本

题答案，当选。B项为客户提供终身免费上门维修服务；C项商品售出后客户在 7天内可免费退、换货服务；

D项为客户提供二手车估价、转让服务，这些服务都是在产品销售以后提供的服务，符合定义，排除。

本题为选非题，故正确答案为 A。

24.【答案】A

【解析】第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

①驾驶人在长时间连续行车；

②产生生理机能和心理机能的失调，而在客观上出现驾驶技能下降的现象。

第三步，辨析选项。

A 项：马某 10 天内连续驾车往返宁夏新疆两地，体现了“驾驶人在长时间连续行车”，这导致他精神状

态高度紧张，体现了“产生生理机能和心理机能的失调”，符合定义；

B 项：罗某早上驾车去 10 公里以外的朋友家，没有体现长时间连续行车，客观上也没有驾驶技能下降的

现象，不符合定义；

C项：张某每两个小时就会主动停下来，下车休息 10 到 15 分钟，不属于连续驾驶，不符合定义；

D项：赵某是一名长途汽车司机，但是该项没有体现他连续驾驶，不符合定义。

故正确答案为 A。

25.【答案】B

【解析】第一步，根据提问方式，确定为选是题。

第二步，找关键信息。

①利用数学上的加、减、乘、除的方法把一个大的数字拆成几个小数字，或先将某个字谐音为数字，

然后顺势将其拆成小数字来说的一种修辞方式；

②乘法析数。
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第三步，辨析选项。

A项：“六十增三岁”表明自己已经六十三岁了，属于加法，不符合定义；

B项：“三五月明之夜”其实就是“十五日夜晚”，表达者不直接说，而利用乘法将“十五”分解为三

和五，符合定义；

C项：“一寸”即“十分”，把“十分”拆减为“七分”和“三分”，属于减法，不符合定义；

D项：将“二十七”析解为三个“九”，属于除法，不符合定义。

故正确答案为 B。

26.【答案】C

【解析】第一步：找出定义关键词。

“水域（水体）及相关联的岸地、岛屿、林草、建筑等”、“对人产生吸引力的自然景观和人文景观”。

第二步：逐一分析选项。

A项：“九曲溪”是水域，历代文人墨客题词，符合“对人产生吸引力的自然景观和人文景观”，符合

定义，排除；

B项：秦淮河是水域，河岸街道上建于明代的“江南贡院”，符合“对人产生吸引力的自然景观和人文

景观”，符合定义，排除；

C项：“放生池”是人工造的水池，而“水域”指海洋、河流、湖泊等范围，“放生池”并不是“水域”，

不符合定义，当选；

D项：长江是水体，矗立于岸边的大厦，符合“对人产生吸引力的自然景观和人文景观”，符合定义，

排除。

本题是选非题，故正确答案为 C。

27.【答案】C

【解析】

逐一代入选项。

A项：灵活是羚羊的属性，微小是细菌的属性，前后均为属性对应关系，但前后词语逻辑顺序相反，前

后逻辑关系不一致，排除；

B项：羚羊是猎人的猎物，二者为对应关系，但医生与细菌没有明显的逻辑关系，前后逻辑关系不一致，

排除；

C项：羚羊和牦牛是两种不同的动物，病毒和细菌是两种不同的微生物，前后均为并列关系中的反对关

系，前后逻辑关系一致，当选；

D项：青草是羚羊的食物，细胞是生物基本的结构和功能单位，细菌是一种单细胞生物，前后逻辑关系

不一致，排除。

故正确答案为 C。

28.【答案】C

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。
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耳塞是用来减少噪音的，二者为功能对应关系。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：书籍是知识的载体，二者不是功能对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：蜡烛是用来增加光明的，不是用来减少光明，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：肥皂是用来减少污渍的，二者为功能对应关系，与题干逻辑关系一致，当选；

D项：风扇是用来降低温度的，不是用来减少低温，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 C。

29.【答案】D

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

金库是用来保管现钞的地点，三者为对应关系。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：网球场是用来观看球赛的地点，不是观看球迷的地点，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：电缆车是用来观光景区的交通工具，不是地点，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：录音棚是用来录制专辑的地点，不是播放专辑的地点，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：美术馆是用来陈列字画的地点，三者为对应关系，与题干逻辑关系一致，当选。

故正确答案为 D。

30.【答案】C

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

生产物流与销售物流为并列关系，均与国内物流为交叉关系。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：综合医院与专科医院为并列关系，词语顺序与题干顺序不一致，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：社会教育、学校教育、家庭教育三者为并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：报纸广告与电话广告为并列关系，均与公益广告为交叉关系，与题干逻辑关系一致，当选；

D项：肉类食品、特产食品、有机食品三者互为交叉关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 C。

31.【答案】A

【解析】第一步：判断题干词语间的逻辑关系。

万里长城和北京故宫是并列关系且都属于名胜古迹。

第二步：判断选项词语间的逻辑关系。

A项：剪纸和皮影戏是并列关系且都属于民间艺术，与题干逻辑关系一致，当选；

B项：鲸鱼是哺乳动物，不属于鱼类，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：三者是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：白天和夜晚是互斥关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 A。
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32.【答案】A

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

匹马是指一匹马，单枪是指一杆枪，二者属于并列关系，并且“匹”和“单”均可以用来表示数量。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：万水和千山为并列关系，并且“万”与“千”均可以用来表示数量，与题干逻辑关系一致，当选；

B项：花红和柳绿为并列关系，但“花”与“柳”不可用来表示数量，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：地久和天长为并列关系，但“地”和“天”不可用来表示数量，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：猴年和马月为并列关系，但“猴”和“马”不可用来表示数量，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 A。

33．【答案】D

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

先“下单”，其次“付款”，然后被“送货”，共涉及两个主体。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：先“寄件”，其次“收件”，然后“派件”，先后顺序正确，但是共涉及三个主体，与题干逻辑

关系不一致，排除；

B项：先“撰稿”，其次“改稿”，然后“投稿”，先后顺序正确，但共涉及一个主体，与题干逻辑关

系不一致，排除；

C项：先“耕地”，“施肥”和“播种”没有严格的先后顺序，并且共涉及一个主体，与题干逻辑关系

不一致，排除；

D项：先“复习”，其次“考试”，最后“阅卷”，共涉及两个主体，与题干逻辑关系一致，当选。

综上，本题选 D。

34.【答案】D

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。

依据“度数”“配镜”，二者属于依据对应关系。

第二步，辨析选项。

A项：“身份证”与“准考证”属于并列关系，排除；

B项：“测量”“血压”，二者属于动宾关系，排除；

C项：“下雪”属于“天气”现象，二者对应方式与题干不一致，排除；

D项：依据“发票”“报销”，与题干逻辑关系一致，符合。

故正确答案为 D。

35．【答案】B

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

辕门射戟，讲的是吕布为了阻止袁术击灭刘备而以他精湛的箭法平息了一场战争的故事，射箭的人是

吕布，二者是历史人物与历史典故的对应关系。



13

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项，三顾茅庐，讲的是刘备三顾茅庐拜访诸葛亮的故事，三顾茅庐的人是刘备，而非诸葛亮，与题干

逻辑关系不一致，排除；

B项，白帝托孤，讲的是刘备病危之时，召丞相诸葛亮、尚书令李严托孤，命二人辅佐其子刘禅的故事，

托孤的人是刘备，二者是历史人物与历史典故的对应关系，与题干逻辑关系一致，当选；

C项，草船借箭，讲的是诸葛亮利用曹操多疑的性格，利用几条草船诱敌，借足十万支箭的故事，借箭

的人是诸葛亮，而非曹操，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项，刮骨疗毒，讲的是华佗为关羽刮骨疗毒的故事，刮骨的人是华佗，而非关羽，关羽是被刮骨的人，

与题干逻辑关系不一致，排除。

综上，本题选 B。

36．【答案】B

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

蚊帐和蚊香都是用来防止蚊子叮咬的工具，且蚊帐和蚊香属于并列关系。

第二步：判断选项词语间的逻辑关系。

A项，木门、铁门属于并列关系，但是二者与院子属于组成关系，不是对应关系，与题干逻辑关系不一

致，排除；

B项，雨伞和雨衣是用来防止暴雨侵袭的工具，且雨伞和雨衣属于并列关系，与题干逻辑关系一致，当

选；

C项，窗纱、窗帘属于并列关系，二者与窗户属于对应关系，但不是工具对应，与题干逻辑关系不一致，

排除；

D项，疫苗可以预防疾病，但是疫苗是由处理后的病菌制作的，与题干逻辑关系不一致，排除。

综上，本题选 B。

37．【答案】D

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

牡丹是洛阳市花，郑州是河南省的省会城市，洛阳和郑州均为河南省的城市。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：荷花是济南市花，青岛是山东省的城市，济南是山东省的省会城市，与题干逻辑关系不一致，排

除；

B项：木芙蓉是成都市花，成都是四川省的省会城市，但成都和成都为同一个城市，与题干逻辑关系不

一致，排除；

C项：菊花是太原市花，太原是山西省的省会城市，石家庄是河北省的省会城市，太原和石家庄是不同

省份的城市，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：凤凰花又叫凤凰木，为厦门市树，厦门是福建省的城市，福州是福建省的省会城市，与题干逻辑

关系一致，当选。
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综上，本题选 D。

38．【答案】B

【解析】第一步：判断题干词语间逻辑关系。

自然科学、人文科学和思维科学是科学体系的三大支柱，物理属于自然科学，不是人文科学，人文科

学与自然科学并列，所以物理和人文科学不在同一层级上。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项，红茶是一种茶叶，两者是种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项，湖北在秦岭淮河以南，属于南方，所以湖北人是南方人，不是北方人。北方人与南方人并列，所

以湖北人和北方人不在同一层级上，与题干逻辑关系一致，当选；

C项，重工业是一种工业，种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项，薄荷糖与牛奶糖两者是并列关系中的反对关系，但两者在同一层级上，与题干逻辑关系不一致，

排除。

综上，本题选 B。

39．【答案】A

【解析】本题属于关联词推导题型。

第一步翻译题干

（1）A或者 B；

（2）非 C 或者非 D→非 A；

（3）非 C→非 F；

（4）B→E。

第二步找突破口，进行解题

题干最后说，导演组确定舞蹈 E 不能通过，从这个条件进行入手，找到与之相关条件：

由条件（4）逆否可得：非 E 推出非 B，即 B不能上；

由条件（1）“AB 至少有一个要上”可知：B 不能上，那么 A 一定能上；

对条件（2）逆否可知：A→C且 D，即：A、C、D都上；

C能上对于条件（3）来说是否前，因此，无法确定 F是否能上；综上可知：A、C、D都能上，但 B、E

不能上，F能不能上不知道。

第三步看选项：

A项，无法确定 F 能否通过，对应上面推出结论，为正确答案；

B、C、D 均与上述推出的结论不一致，排除。

故本题正确答案 A。

40．【答案】A

【解析】第一步：找出论点和论据。

论点：运动场地的缺乏，导致了居民运动量不足，因此居民身体素质逐年下降。
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论据：某市运动场地的人均面积正在逐渐减少，该市居民的身体素质在逐步下降。

第二步：逐一分析选项。

A项，指出该市大部分免费的运动场所常年冷清，直接否定了论点中的运动场地缺乏导致居民运动量不

足，削弱论点，当选；

B项，居民的消费总额上升和运动场地面积与身体素质之间的关系无关，属于无关选项，排除；

C项，居民的常规运动种类和运动场地面积与身体素质之间的关系无关，属于无关选项，排除；D 项，

指出能坚持运动的居民数量下降，也会导致居民的运动量不足，在运动场地缺失的基础上，提出另外一个

原因，也会导致运动量不足，属于他因削弱，比 A 项的削弱论点力度弱，排除。

综上，本题选 A。

41．【答案】B

【解析】第一步：找出论点和论据。论点：远在人类还没有发明轮子、文字和铁器之前，智人就已经

让全球大约一半的大型兽类魂归西天、就此灭绝。论据：在认知革命发生的时候地球上大约有 200 属体重

超过 50 公斤的大型陆生哺乳动物。而等到农业革命的时候，只剩下大约 100 属。本题问的是不能支持的，

找到三个能够支持的排除掉，剩下的一个就是正确答案。

第二步：逐一分析选项。A 项，该项说的是该时期人类已经掌握了火耕等新技术，狩猎能力大幅提升，

说明已经可以猎杀大型兽类，补充论据加强，排除；B项，该项说的是认知革命后地球气候出现多次冷却和

暖化循环，变化幅度较大，说明气候的变化也可能是导致大型兽类死亡的原因，他因削弱，无法加强，当

选；C 项，该项说的是地球上大部分大型动物虽然身形巨大但并不凶猛，易被人类猎杀，说明人类可以猎杀

大型兽类，补充论据加强，排除；D项，该项说的是考古研究发现只要人类抵达新的土地，那里就会发生大

型动物大灭绝，说明是人类使大型动物灭绝，补充论据加强，排除。

综上，本题选 B。

42.【答案】B

【解析】第一步：分析题干条件。（1）小张、小赵书不同，专题数不同（2）1人选择了 1 个专题，2

人选择了 2个专题（3）小李：第三卷，3 个专题（4）每本书都有人挑选，小王、小赵：第一卷第二步：根

据题干条件进行推理。先从条件（3）入手进行推理，由条件（3）可知小李是 3 个专题，则剩余的小张、

小王、小赵应与条件（2）匹配，又根据条件（1）小张、小赵专题数不同可知，小张、小赵中 1 人选择 1

个专题，1 人选择 2 个专题，则另外一个选择 2个专题的人为小王。因此，小王选择了 2 个专题。故正确答

案为 B。

43.【答案】D

【解析】第一步：找出论点和论据。

论点：数千年的农业经济文化，是一些中国民众国防观念淡薄、尚武精神弱化的根本原因。

论据：一些研究者认为，中国传统农业文化与欧美游牧文化、日本海洋文化有着本质不同，深刻影响

着人们的生活方式和思想观念，也对国防建设产生了深远影响。

本题论点、论据话题一致，均讨论的是农业经济文化与国防观念、尚武精神之间的关系。优先考虑削
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论点。

第二步：逐一分析选项。

A项：国防力量是否强大取决于民众尚武精神的强弱，未提及农业经济文化，无法削弱，排除；

B项：一些民众把“两亩土地一头牛，老婆孩子热炕头”作为目标，是农业经济文化的一种体现，说明

民众向往安稳平淡的幸福生活，缺乏对于战争、武力的崇尚，尚武精神淡薄，举例支持，无法削弱，排除；

C项：小农经济观念残留是中国民众尚武精神弱化的根本原因，说明农业经济文化确实造成了尚武精神

的弱化，举例支持，无法削弱，排除；

D项：农业文化的民族在国防上表现为固土自守、保家卫国，说明拥有农业经济文化的民族也具有保家

卫国的国防意识，并非国防观念淡薄，削弱论点，当选。

故正确答案为 D

44.【答案】C

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“支持”，确定为加强论证。

第二步，找论点和论据。

论点：即使没有亲历现场，人们依然会因为远方的灾难而焦虑不安。

论据：电视与社交媒体拉近了我们心理上与那些灾祸的距离。

第三步，辨析选项。

A项：无关选项。说明经历过创伤的人会出现的生理反应，但与论点论题不一致，无法加强。

B项：无关选项。说明人对负面信息敏感，但不确定是否会因远方的灾难而焦虑，无法加强。

C项：增加新论据。说明关注负面信息与压力成正比，即会因为远方的灾难而焦虑，可以加强。

D项：无关选项。说明什么样的人更容易受负面信息影响，但与论点论题不一致，无法加强。

故正确答案为 C。

45.【答案】C

【解析】第一步，确定题型。

根据题干关联词“至少”等，确定为翻译推理。

第二步，翻译题干。

①丙和丁二选一

②甲或乙

③甲和丁二选一

④丙→乙，乙→丙

⑤甲、戊、己三选二

第三步，进行推理。

①③都出现了丁，可以从丁入手，分为丁被录用和丁没被录用两种情况。丁被录用时，由①③知甲和丙都

没被录用，再结合②，可知乙被录用，根据④可知丙录用，此时出现矛盾，所以丁被录用不成立；丁没被
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录用时，由①③可知，甲和丙都被录用了，由④知，乙也被录用了，所以甲乙丙都被录用了，再结合⑤可

知：戊、己中有一人被录用，所以共录用 4人。

因此，选择 C 选项。

46.【答案】D

【解析】第一步：找出论点和论据。论点：同样的饮食和锻炼条件下，如今的人比上世纪 80 年代的人

体重更重的情况可能和科技的发展有关。论据：无。本题只有论点，没有论据，可以考虑补充论据来加强，

解释或者举例说明为什么如今的人们体重更重和科技发展有关，选非题排除加强项即可。第二步：逐一分

析选项。A 项：近年来，新型化工产品的应用会让人体调整和维持体重的机制发生变化，新型化工产品越来

越多证明了科技的发展，科技产品影响人们的体重调节机制，解释了为什么如今的人们体重更重与科技发

展有关，补充论据，可以加强，排除；B 项：90 年代后，最常用的抗抑郁药被研发出来，而这些药会让人

变得虚胖，新型药品的研发证明了科技的发展，药物让人变得虚胖解释了为什么如今的人们体重更重与科

技发展有关，补充论据，可以加强，排除；C 项：近年来，科技发展让人们总的体能支出明显降低，而总的

体能支出降低意味着人体能量消耗变少，会导致如今的人们体重更重，解释了为什么如今的人们体重更重

与科技发展有关，补充论据，可以加强，排除；D 项：现代人吃的肉更多，造成肠道菌群的变化，进而体重

增长，这在说明如今的人们体重更重与肠道菌群有关，与论点讨论的科技发展无关，无法加强，当选。本

题为选非题，故正确答案为 D。

47.【答案】B

【解析】第一步：找到论点论据。论点：江权不会说话，能够不说，是一种极难得的聪明。论据：无。

第二步：逐一判断选项的作用。A项：论点讨论的是不能言而不言，而该项讨论的是能言而能不言，二者话

题不一致，排除。B 项：“不能言”和“能不言”均与论点相符，补充了新论据，加强了论点，当选。C 项：

论点讨论的是不能言而不言，而该项讨论的是不能言而言，二者话题不一致，排除。D 项：论点讨论的是聪

明之举，而该项讨论的是无奈之举，二者话题不一致，排除。

故正确答案为 B。

48.【答案】B

【解析】第一步，确定题型。

题干有信息匹配特征，确定为分析推理。

第二步，分析条件，进行推理。

结合条件赵亮与田琴的情况不同，说明 1 人国内毕业，1人有留学经历，而张明与李强是否留学的情况

相同，有 3 人是国内高校毕业的，因此，张明与李强是国内高校毕业的，李磊有留学经历。同样可以得到

田琴与赵亮是硕士，李磊是博士。因此，被录取的人应该是李磊。

故正确答案为 B。

49.【答案】B

【解析】本题为日常结论题，根据题干信息逐一分析选项。A项：根据第一句话可知，树栖环境的破坏，

迫使人类祖先离开树栖环境，选择在地面上直立行走，并未涉及人们走进山地峡谷是由于树栖环境的破坏，
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无中生有，排除；B项：根据最后一句话可知，人类祖先最终进化为两足直立行走，是因为岩石地形和峡谷

地形要求早期人类具备直立行走和攀登的能力，所以人类祖先直立行走是为了适应岩石地形和峡谷地形，

可以推出，当选；C项：根据最后一句话可知，人类祖先直立行走是因为岩石地形和峡谷地形要求早期人类

具备直立行走和攀登的能力，因此直立行走的原因是环境要求，而非地质条件的变化，无中生有，排除；D

项：题干指出岩石地形和峡谷地形可为人类祖先提供很好的庇护栖息地，同时有机会诱捕猎物，但是峡谷

地形是否提供了更为丰富的食物资源，无从得知，无中生有，排除。故正确答案为 B。

50．【答案】A

【解析】第一步：找出论点和论据。

论点：甲类工厂不是未来企业，即：甲→未来企业，逆否等价可变为：未来企业→—甲

论据：所有未来企业都是互联网企业，而任何互联网企业都面临竞争压力。即：未来企业→互联网企

业→面临竞争压力。

论点论据话题不一致，可考虑论据向论点搭桥，即：①互联网企业→甲或②面临压力→甲

第二步：逐一分析选项。

A项，甲→面临压力，符合②的逆否等价命题，搭桥项，当选；

B项，不都是即有的是有的不是，无法解释为什么甲不是未来企业，无关选项，排除；

C项，并不符合命题①，搭桥错误，无关选项，排除；

D项，互联网企业是否是未来企业无法解释为什么甲不是未来企业，无关选项，排除。

综上，本题选 A。
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